

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДВНЗ «КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ УПРАВЛІННЯ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА»
КИЇВСЬКИЙ ТЕХНІКУМ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА
ЛУГАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА
НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКИЙ ІНСТИТУТ ТУРИЗМУ ТА КУРОРТІВ
WYŻSZA SZKOŁA TURYSTYKI I JĘZYKOW OBCYCH. WARSZAWA (ПОЛЬЩА)
РОСІЙСЬКА ГОТЕЛЬНА АСОЦІАЦІЯ (РОСІЯ)
УПРАВЛІННЯ ТУРИЗМУ ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВРАДИ (КМДА)
ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ТУРИСТИЧНИХ ОПЕРАТОРІВ
РАДА З ПИТАНЬ ТУРИЗМУ ТА КУРОРТІВ УКРАЇНИ
ВСЕУКРАЇНСЬКА ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «АСОЦІАЦІЯ ЕКСКУРСОВОДІВ УКРАЇНИ»
MARKEDSKLINIKKEN DESTINASJONER (НОРВЕГІЯ)

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА

**МАТЕРІАЛИ
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

(25 – 26 квітня 2013 року)

КИЇВ-2013

ди ВТО одного із провідних ВНЗ України – Київського університету туризму, економіки і права. Він і сьогодні є осередком підготовки високоякісних фахівців для туристичної сфери та реалізатором наукової концепції безперервної туристської освіти.

Отже, можна зробити висновок, що потенціал туризму формується на історико-економічному та культурному підґрунті розвитку конкретної країни. Починаючи з 90-х років ХХ ст., його реалізація та подальша еволюція базуються, виключно, на дотриманні міждержавних та міжнародних стандартів та принципів. Це дозволяє, крім економічного ефекту від туризму, отримувати і глобальний соціальний ефект.

Література

1. Федорченко В.К. Історія туризму в Україні : Навч. посіб. / В.К. Федорченко, Т.А. Дьорова. – К. : Вища шк., 2002. – 195 с.



Скабара Р.М., к.г.н., доцент

Львівський державний університет фізичної культури

ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНІ ПАМ'ЯТКИ ЖОВКІВСЬКОГО РАЙОНУ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛСТІ У РЕГІОНАЛЬНОМУ ТУРИСТИЧНОМУ ПРОДУКТІ

Предметом дослідження є історико-культурні пам'ятки прикордонного Жовківського району Львівської області як передумова розвитку туристичної індустрії, їх значення в регіональному туристичному продукті.

Жовківщина багата пам'ятками історії, архітектури та культури. За кількістю пам'яток вона займає друге місце в області після Львова. Центр міста Жовкви має статус Державного історико-архітектурного заповідника і становить значний інтерес для туристів та гостей міста.

Всього у районі нараховується 27 археологічних пам'яток, 49 пам'яток архітектури, 82 історичні пам'ятки. Серед історико-культурних пам'яток найбільш видатними є ансамбль костелу і монастиря домініканів у стилі барокко (1653 р.), Парафіяльний костел Святого Лаврентія “Фара” (1606 р.), Жовківський замок (1594-1606 рр.), ренесансна синагога (1692-1700 рр.), дерев'яна Святотроїцька церква (1702 р.)

Серед інших архітектурних перлин Жовківщини найбільшу цінність мають дерев'яна церква Параскеви (1723 р.), у Крехові, ансамбль Крехівського монастиря (XVII-XVIII ст.), найдавніша на Галичині дерев'яна церква Святого Духа (1502 р.) у селі Потелич. Усі ці архітектурні пам'ятки мають загальноєвропейське значення, що робить їх об'єктами не тільки вітчизняного, а й міжнародного туризму.

Місто Жовква розташоване місто на Розточчі – на північ від Львова, біля підніжжя гори Гарай, в низині річки Свині, яка впадає в Рату, а та – в Західний Буг.

Василянський комплекс в Жовкві, що створювався більше трьох сто-

літь, включає церкву Різдва Христового, дзвіницю і стареньку дяківку, в якій згодом розмістили першу друкарню отців-василіан. Стіни древнього муру оперізують значну територію, на якій у наш час розташовані церковні споруди та нове приміщення друкарні. Сукупно комплекс формує окремий квартал історичної забудови міста.

Існує легенда, що саме в церкві Різдва Христового хрестили Богдана Хмельницького. Відомо, що майбутній гетьман продовжував навчання в єзуїтській колегії у Львові, яку в 1608 році заснував Станіслав Жолкевський. Не виключено, що саме Жолкевський схилив Богданового батька Михайла Хмельницького віддати сина у цей заклад.

На території Глинського передмістя у 1543 році збудований костел Святого Андрія. Як діючий, він згадується ще у 1620-1631 рр. У 1757 р. цей костел перестроювали під військовий шпиталь. Тепер там територія заводу.

Далі на північ зберігся ще один пам'ятник дерев'яної архітектури – церква Різдва Пресвятої Богородиці.

У 1990 році греко-католицькій громаді передано колишній костел бернардинів, споруджений у 1655 році за кошти тодішньої власниці міста Теофілії Собеської на пам'ять про її сина Марка Собеського, який загинув у битві під Батогом на Поділлі (1652), в якій поляки зазнали тяжкої втрати від козаків Богдана Хмельницького.

Загалом Жовківський район має значний історико-культурний потенціал для розвитку туризму. Район, якщо брати до уваги його туристично-економічний аспект, є унікальним краєм.

Туризм актуальний для Жовківщини насамперед тому, що він є базовою складовою місцевого розвитку. Основна маса об'єктів культурної спадщини зосереджена в Жовкві, Крехові, Заглині, Раві-Руській та Куликові.

Одним із найважливіших чинників, який впливає на стан розвитку туризму, є наявність стратегії розвитку території та інформаційне забезпечення, де першочергово розглядається стан інфраструктури, стан доріг і транспортне забезпечення. Важливою є проблема невідповідності туристичної інфраструктури міжнародним стандартам і недостатня розвиненість допоміжної інфраструктури.

На Жовківщині вже працюють готельно-туристичні комплекси у місті Дубляни, Малехові, Жовкві, Раві-Руській, Лаврикові, Туринці.

Не зважаючи на високий історико-культурний, лікувально-оздоровчий, пізнавально-естетичний і туристичний потенціал та вигідне географічне положення району, інфраструктура туристичної індустрії Жовківського району розвинена недостатньо, потребує значних інвестицій та капіталовкладень.

Позитивних тенденцій набуває виїзний туризм, обсяги якого зростають. Ця тенденція свідчить про стабілізацію доходів громадян та відновлення активізації туристичного інтересу до інших “відпочинкових” країн.

Сьогодні на Жовківщині промаркований туристичний маршрут «Іван Франко – шляхами Розточчя», а також розроблені відділом культури і туризму Жовківської райдержадміністрації туристичні маршрути: Жовква – перлина Розточчя, Шляхами сакрального мистецтва та духовної культури, Марі-

ївський молодіжний духовний центр Заглина, Давньоруське городище Щекотин та історико-архітектурні пам'ятки с.Глинсько, Равське Розточчя та еко-туристичний Потелич, Шляхами історичних подій, Мальовничі околиці смт.Магерів, Куликів – селище загадок і легенд, Шляхами рідного краю, Стежками літературно-мистецьких постатей, а також вело маршрути: До духовних джерел, Іван Гавришківич – священник-краєзнавець.

У результаті вивчення на прикладі Жовківського району Львівської області сучасного стану та тенденцій розвитку туризму у прикордонному регіоні встановлено, що основою туристично-ресурсного потенціалу прикордонного Жовківського району є історико-культурні туристичні ресурси. Особливу цінність складають пам'ятки історико-архітектурної спадщини, які є найбільш атракційними туристичними об'єктами і сприяють розвитку пізнавального туризму.



Скляр Г.П., д.е.н., доцент

Шкарупа В.Г., к.е.н., доцент

Вищий навчальний заклад Укоопспілки

«Полтавський університет економіки і торгівлі»

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СФЕРИ ТУРИЗМУ НА ЗАСАДАХ ПАРТНЕРСТВА

Туризм як важлива компонента в структурі соціальної економіки повинен слугувати сугнісному розвитку людини, яка самореалізується в процесі усвідомленого господарювання як виробництва життя (Г.В. Задорожний). На нашу думку, принцип служіння економіки людині, а не навпаки, відповідає соціальній направленості туристичного бізнесу, визначає соціально-відповідальну поведінку його суб'єктів на засадах партнерства.

Економічний аналіз проблем функціонування і розвитку туристичного бізнесу дозволяє стверджувати, що однією з найважливіших умов формування інфраструктури туризму та туристичного продукту є інвестиції. При цьому важливим є людиноорієнтований партнерський підхід до управління інвестиціями, врахування інтересів і потреб споживачів туристичних послуг, особливостей праці персоналу, інтегрального характеру туристичної сфери. Так, окремі науковці виокремлюють значну частину сфери послуг, де такі професії, як офіціант, покоївка в готелі, перукар, мийниця посуду, прибиральниця, продавець та інші ще не вийшли в основному або хоча б частково із сфери доіндустріальної праці [1, с.521]. На наш погляд, постановка ними таких науково-практичних проблем, як: 1) чи відбудеться в цих галузях заміна ручної праці машинною; 2) або трансформація змісту праці відбудеться завдяки якимсь новим, немашинним технологіям; 3) або ж ці галузі залишаться галузями, які засновані на міжсуб'єктній взаємодії, де залишиться пряме обслуговування однієї людини іншою людиною [1, с.521], дозволяє сформулювати думку щодо необхідності впровадження сучасних технологій, інновацій